

emancipación

CONT

PAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Viernes, 3 diciembre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 52

EDITORIAL

ASPECTOS DEL PROBLEMA UVERO

Hemos de tratar hoy un problema que consideramos de vital interés, quizás el más importante de cuantos afectan al desenvolvimiento de nuestra provincia.

Nos referimos al de la producción uvera en lo que se relaciona con la exportación de frutos.

De todos es sabido que el ingreso que anualmente se obtiene de la venta de las uvas almerienses en los mercados exteriores, es la fuente principal de riqueza en esta provincia. Desde el agricultor al mediador de ventas, pasando por los obreros portuarios, barrileros y de otros gremios relacionados con el cultivo y exportación del fruto, suman miles las familias dependientes de la buena o mala marcha de este aspecto tan principalísimo de nuestra economía.

Con ser bastante lo expuesto para que procuremos estar atentos en todo momento a la marcha del llamado negocio uvero, aun hemos de extremar más si cabe nuestro cuidado, si tenemos en

cuenta que las actuales circunstancias de la lucha de independencia prestan un mayor relieve a la valoración del fruto, ya que la uva se abona en divisas extranjeras, y no precisa resaltar cuán necesitados nos hallamos de poder hacer frente a la guerra económica que nos combate desde el exterior, tanto o más cruel y decisiva que la que se practica en las trincheras.

Cuanto se relacionaba con las faenas de exportación compete a la Cámara Oficial Uvera de Almería. La cosecha del 35 al 36 se realizó si no con la normalidad de otros años, sí en toda la integridad de la producción. Se pecó de incautos en un interesante aspecto al permitir las consignaciones libres, que dieron lugar a que no se pudiesen rescatar gran parte de las divisas, ya porque los poseedores de ellas los retuvieron en el exterior, ya también debido al bloqueo que sobre las mismas ejerció el Clearing inglés. Ello nos perjudicó enormemente al privarnos de la utilización de esas divisas en tiempo oportuno.

Comprendiendo así la propia Cámara Uvera propuso al Gobierno en evitación de que se repitiera tan perniciosa anomalía, la prohibición de las consignaciones libres y que éstas se hicieran siempre por mediación del Banco Exterior de España. Así se conseguía que esta entidad controlase todas las divisas, pasándolas al gobierno para que las empleara en las muchísimas necesidades de orden exterior a que hemos de atender. En nada perjudicaba la medida a los productores, ya que estos cobrarían en pesetas el importe de sus frutos, sin las contingencias altamente perjudiciales, del bloqueo que hubieron de sufrir en la anterior campaña.

Como no podía menos de suceder el Gobierno aceptó íntegramente la sugerencia de la Cámara Oficial Uvera.

Apremios de espacio nos impiden examinar hoy el desenvolvimiento de la actual campaña, del 36 al 37. Así, pues, en otro día continuaremos tratando de la creación de la Central de Exportación de Uva de Mesa, y de ciertas cosas lamentablemente sucedidas, en notorio perjuicio, de los productores almerienses y de los más altos intereses generales.

Augurio de un nuevo conflicto internacional

Washington, 2 (23 h.)—La situación en Extremo Oriente, preocupa a los Estados Unidos. Se expresa cierta inquietud debida a algunas informaciones procedentes de Tokio, que dan como muy próxima la declaración de guerra por el Japón.

Otras informaciones dicen, que

Lloyd George pronuncia un vibrante discurso Critica duramente la política imperialista de los Estados totalitarios

Y acusa de pusilánime la actitud de las naciones democráticas

Londres, 3 (2 m.)—Lloyd George, ha pronunciado un discurso en la Reunión del Consejo de Acción por la Paz y la Reconstrucción, en el que ha criticado duramente la política imperialista de las potencias totalitarias y la actitud «pusilánime de las naciones democráticas. Entre otras cosas manifestó lo siguiente:

El ministro de Estado español, ha dirigido una nota al Gobierno inglés sobre la retirada de voluntarios

Barcelona, 2 (23 h.)—El Ministerio de Estado ha publicado una nota, contestando a la nota inglesa sobre el envío a España de unas comisiones internacionales para estudiar la retirada de los voluntarios.

La nota dice entre otras cosas: «El Gobierno español que desde hace meses propuso ya la retirada de los voluntarios, continúa firmemente manteniendo su criterio.

Por ello se muestra favorable al cumplimiento de esta operación bajo la vigilancia internacional y es partidario de aceptar la intervención de estas comisiones».

La nota subraya después que son necesarias algunas aclaraciones.

Pide conocer los fundamentos de las definiciones de «combatientes extranjeros», y agrega: «El Comité ha declarado que la retirada de combatientes no españoles se hará parcial y proporcionalmente a la cifra que exista en ambos campos, pero no dice nada y convendría aclararlo sobre la cuestión de saber si ésta proporcionalmente se refiere simplemente al número de combatientes o si está relacionada con las diversas categorías de consejeros técnicos que existen en ambos campos.

El Gobierno español tiene que expresar su sorpresa por el hecho de que en el proyecto de retirada de combatientes extranjeros no se considera como a

«Francamente la situación se ha agravado desde el advenimiento al poder del actual gobierno. Desde que terminó la Guerra Europea, jamás he conocido una situación tan seria como la actual.

El orador aludió al viaje de lord Halifax y declaró que seguía como siempre partidario

tales a los súbditos del Sultan de Marruecos que residen en la zona del protectorado español, establecido en aquel imperio.

En relación con las proposiciones del plan británico y la nota del 6 de Noviembre, la nota del Gobierno español dice que sería preciso saber cuál de las dos proposiciones subsiste: la que señala el Comité, en virtud de la cual el restablecimiento de la vigilancia de las fronteras marinas y terrestres, sería posterior al nombramiento de estas comisiones, o la que establece el plan británico que determina, que la restauración del sistema de vigilancia se hará antes del nombramiento de las comisiones.

Finalmente el Gobierno español estima que es necesario que la resolución del Comité Internacional autorice al presidente de dicho Comité a dirigirse al Gobierno español y a los rebeldes para obtener la conformidad del acuerdo en su conjunto.

En esta parte es preciso saber de forma cierta si tal acuerdo se refiere exclusivamente a la retirada de personas de nacionalidad no española que participan en la lucha, o si también a los demás problemas, tales como el reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia y el restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima que al parecer va ligada al problema.

Bélgica se alendrá a las decisiones de la S. de N. respecto a su mandato en el Congo

Bruselas, 3 (2 m.)—La Cámara ha aprobado la declaración ministerial por 129 contra 32 y 4 abstencionistas. Durante la discusión de la misma hizo uso de la palabra Vanderveerde que dijo: «En tanto que la Sociedad de Naciones tenga depositada en nosotros su confianza sobre nuestro mandato en el Congo, Bélgica no puede admitir que se atente contra el mismo.

de un acercamiento con Alemania, dando la satisfacción en cierto modo a sus reivindicaciones coloniales, pero «tal acercamiento ha de basarse en una reconciliación general de todos los problemas, de una manera aceptable para todos los interesados». El orador denunció enérgicamente la posición en que ha puesto a la Gran Bretaña la política del gobierno nacional, posición que sería desastrosa si hubiera de combatirse nuevamente como en 1914 por el derecho internacional de Europa. Hace un llamamiento a los pueblos y naciones democráticas del mundo, para que se pongan en pie y protejan la libertad del mundo contra el puñal de sus asesinos.

Este discurso fué acogido con una gran ovación.

Ayudar a la magna obra de la S. I. A., es colaborar en el aplastamiento del fascismo nacional e internacional

¿Reaccionan los productores franceses contra la política de No Intervención?

Paris, 2, (23 h.)—El partido socialista ha decidido abrir inmediatamente una fuerte campaña, cuya consigna será «Nada de petróleo ni de aceite pasado para los asesinos».

El partido Comunista, considerando que esta resolución del partido Socialista condena la política de No Intervención, ha enviado al Comité Nacional del Frente Popular, una carta en la que propone que este Comité condene a su vez una política que viene favoreciendo desde hace mucho tiempo a Hitler y Mussolini, y pide al Gobierno francés que proponga a la Sociedad de Naciones la aplicación de sanciones económicas a los estados agresores de España y China, y que intervenga para obtener la libertad de comercio a favor de la República española.

El partido Comunista termina pidiendo a la clase trabajadora que boicotee toda clase de mercancías procedentes, o dirigidas, de estados agresores.

Editado en

“Industrias Gráficas Socializadas”

Ideas y trabajar por ellas

Cada vez que acudimos a una asamblea de trabajadores no podemos por menos que ver la ausencia de las ideas en todas sus discusiones. No es nada extraño esto en cuanto las ideas poco o nada se propagan en las organizaciones obreras de Almería.

No basta con tener un carnet lleno de sellos cotizados; no basta con acudir a las asambleas, oír y ver a quien habla; no basta con decir a boca llena «pertenezco a esta o aquella organización»; no; no basta ser un rebelde cargado de inquietudes morales y sociales, de injusticias y situaciones de hambre y miseria.

Hay que ser un hombre de ideas sociales y trabajar por ellas. Donde existen ideas hay razones, comprensión y serenidad. Donde no las hay sólo existen hombres rebeldes, que no saben dónde van, por lo que luchan y cuál es la forma más posible y rotunda de llevar a la práctica una labor de producción y una táctica de mejoramiento de la economía y del trabajo.

Ideas para formar dentro de cada personalidad individual una conciencia sana, fuerte y activa; ideas para crear en cada obrero una responsabilidad y una moral dentro del trabajo; ideas para construir en cada ser un elemento humano con derecho a consumir y con el deber de producir los medios necesarios para cubrir las necesidades impuestas por los efectos de las grandes causas de los males de la sociedad capitalista. Ideas, muchas ideas y ganas de trabajar por ellas.

Las organizaciones obreras no deben contar tan sólo con hombres rebeldes, sino con obreros que se muevan por inspiración de un pensamiento arraigado y por una guía de hechos y conductas todas con ideas propias, ideas de corazón y cerebro.

Un hombre rebelde no es nada más que un instrumento de tal cual determinación propia, pero no es un hombre revolucionario que responde a una ideología o a la ruta de un ideal. Rebelde es un cualquiera que esté disconforme con sus propias necesidades materiales, no obrando casi nunca por los impulsos de una moral ni por los principios éticos de una idea sustentada por una mayoría o por lo menos por una minoría selecta en fundamentos y consideraciones.

No le hace falta a una organización contar con un número considerable de afiliados si éstos no son hombres que obran por sus ideas sentidas y queridas, dejando sus vidas donde fuese necesario, antes que gritar pidiendo más pan, menos horas de trabajo y más salario, para tener más tiempo y más medios económicos para dedicarlos en vino y otros vicios, nada en común con la guerra y las ideas de emancipación.

Y cuando no hay educadores por encontrarse éstos cumpliendo sus deberes militares con la independencia, ahí están los libros y los periódicos doctrinales, que enseñan mucho más que todos los discursos floridos.

Ideas, queridos amigos, ideas, muchas ideas y ganas de trabajar por ellas.

LEON GRANADOS

Agrupación Local Anarquista (F. A. I.) CONVOCATORIA

Por la presente, se cita a todos los afiliados, a un pleno que con carácter de urgencia se celebrará el día de hoy (3 de diciembre) a las cinco de la tarde y en el que han de tratarse asuntos de excepcional interés.

Por el carácter de la reunión, se interesa a todos los compañeros la más puntual asistencia.

Almería 3 de diciembre 1937.
EL SECRETARIO

Así proceden nuestros soldados

Los Oficiales clases y soldados del Destacamento número 6 de Defensa de Costa de Guarnición en Cuevas de Almanzora, por conducto de su Comisario Político, han hecho entrega al Presidente del Consejo Municipal de dicha ciudad, de la cantidad de 592'55 pesetas, importe de una recaudación obtenida entre todos ellos y a beneficio del Hospital civil de la referida localidad.

El Consejo Municipal, les queda muy agradecido.

Confederales

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción (COMITE FEDERAL)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las secciones de canteros, peones y barrenos, mosaístas y albañiles pertenecientes a este Sindicato, la necesidad que tenemos de asistir a una asamblea que celebraremos el domingo 5 a las diez de la mañana, en nuestro local Avenida de la República, 29.

Se ruega a todos los compañeros, que, por la importancia de los asuntos a tratar, no falte ninguno al pleno.

Por el Comité Federal. — EL SECRETARIO.

Sección Mosaístas y Portlandistas

Por la presente, se convoca a todos los compañeros de esta sección para la junta que se ha de celebrar el día 3 del corriente a las cinco de la tarde en nuestro domicilio social, Avenida de la República, 29. — EL SECRETARIO.

Sindicato Unico de Oficios Varios

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este Sindicato y en particular de los militantes del mismo, para que acudan a la junta general que se ha de celebrar en nuestro domicilio social, Avenida de la República 29, en la que se tratará asuntos de gran interés para la Organización.

Dada la importancia de la reunión, se ruega las más puntual asistencia.

La reunión se celebrará el próximo domingo día 5 a las diez de la mañana. — EL SECRETARIO.

Sindicato Unico del Transporte

(SECCION CHOFERES)

Se convoca a todos los compañeros del Sindicato Unico de Transportes, Sección Chóferes, para la asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo 5 del actual, a las cinco de la tarde. — EL SECRETARIO.

BAR CIPRIANO

VINOS SELECTOS

Tapas variadas-Vermut

Avda. de República, 10 - ALMERIA

Consejo Municipal

En este centro se nos informó que el presidente del Consejo municipal, camarada Alférez, que había regresado de Barcelona el jefe de la D. E. C. A., trayendo un proyecto de alumbrado el que se dará a conocer al público por medio de la prensa y carteles.

También nos dijo que hiciéramos saber que se están recibiendo certificaciones de inútiles de los reemplazos del 30 al 38, como igualmente los del 39.

Bar Fontanita

Bebidas - Licores

Vinos - Vermut

Tapas variadas

Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Hay que atender a la recolección del esparto

En Almería hay cosas que, bien administradas, podrían dar buenos resultados. Cuentan entre ellas el esparto, que constituye en algo nuestra mejor riqueza.

Queremos hablar un poco de esta industria, que es la peor administrada entre las que forman nuestro emporio económico.

La recolección del esparto, es la primera faena de su industria, y si el primer paso falla, se desmorona la industria. El Esparto hoy es Divisa.

Comunicamos a todos los interesados en ganar la guerra, organizaciones sindicales y autoridades antifascistas, que hace con éste dos años no se recoge el esparto en la provincia de Almería, con lo que se sabotea la guerra, ya que el esparto como divisa, podría ser transformado en material de guerra; sin querer, hay quien se opone a nuestro triunfo, y lo peor es que en ocasiones se hace por huírle al trabajo. Alguien se sentirá dañado, o mejor dicho, acusado, por estas palabras, pero no importa, lo interesante es reseñar un mal, dañar a quien dañe, por tal de beneficiar nuestra guerra de Independencia.

Los trabajadores, que siempre se han dedicado a la recogida del esparto, hoy trabajan en faenas agrícolas o industriales que desconocen, hasta el punto de trabajar como aprendices, por tal de estar más a gusto y quizás ganar mejores sueldos; esto, que desde el punto de vista egoísta, les puede ir bien a ellos, nos daña a todos, por lo que apuntamos anteriormente.

No hay que olvidar, que el esparto, si no se recoge, degenera la planta, por lo que la cosecha siguiente habrá disminuido; actualmente la cosecha, que debía de haber empezado el mes de Agosto, y siguientes meses, en el actual, Diciembre, no ha empezado, con gravísimo peligro para la cosecha y para la economía; faltan brazos, y más, cuanto que ahora los necesita la faena de la aceituna.

La provincia de Almería, que produce anualmente alrededor de doscientos mil quintales de esparto, que supone una eficiente ayuda de divisas, ¡con lo que las necesitamos!, por incomprensión o por comodidad, no vamos a tenerlas.

Por todo lo cual, llamamos la atención de los elementos interesados, para que se corte de raíz, un problema que tanto perjuicio nos causa, y que bien encauzado, nos ayudará a ganar la Independencia de España.

Delegación P. de Asistencia Social

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los «IGUALES» **151**

SOMBRERERIA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS

Perfumería - Camisería

Avda. de la República 18 A. ALMERIA

TIRITOS

«De esta forma, el soldado permanecerá nunca inactivo». Es peor. Porque entonces comen más.

«Seguidamente desayunan y luego algunos minutos de descanso para dedicarse a...». A pensar qué van a comer a medio día.

«Como final del acto, el presidente resaltó la importancia de...». De las acelgas, cuando no hay otra cosa que comer.

«La manifestación se disolvió ordenadamente». No obstante no haber cenado la noche anterior.

«El grupo se subdividirá en dos fracciones». Una la de las acelgas, y otra la de las lechugas.

«Infinidad de niños van pidiendo limosna por las calles». Mientras los nuevos ricos como como mulas y se pasean en auto. Y los fascistas tienen sobra de dinero para organizar comités contra la República.

«Un algo de común unía a toda la entusiasmada multitud». Efectivamente. Todos habían estado acelgas.

Un orador: «Todos los que no tengan que comer...». Se acostarán sin cenar.

«Un tema inagotable: la Unidad». Otro tema inagotable las acelgas.

El último tiro: «Mi abuelito me tachó antes de anteayer un tiro. Anteayer, dos. Y ayer, cuatro». Si sigue así, le voy a tener que entregar la pistola y que disparé. Y veremos los blancos que hace.

GABAY

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A.

ALMERIA

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos - Vermut

Avenida I. de mayo

ALMERIA

ARCHIVOS ESTATALES

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.

EN BREVE GRAN SURTIDO EN Caramelos FINOS.

TELEFONO 16-11

AVENIDA REPUBLICA 47-A ALMERIA

El Blanco y Negro

ALMACENES

de

TEJIDOS

(Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2

Teléfono 1755 :: ALMERIA

La cultura, necesidad social

La Universidad Popular ha abierto sus puertas a todo el pueblo de Almería que tenga deseos de capacitarse. Es preciso que lo conseguido a costa de tantos esfuerzos no se malogre. Toda la juventud, sin distinción de sexo ni de tendencias políticas, debe acudir a formar en las filas de la gran cruzada emprendida contra el analfabetismo y la ignorancia. Los siglos de incultura que han tenido que soportar las clases populares han pesado como una gran losa, fría e inerte, sobre las conciencias del pueblo, impidiendo que floreciera ninguna idea libertadora o que arraigara en sus espíritus cualquier tendencia de innovación. Esa costra mental, heredable a través de las generaciones, no permitía que algún destello luminoso que se forjara la imaginación tuviera salida al exterior o que la llama del ideal, enarbolada y esparcida con fe por espíritus avanzados, prendiera en sus corazones y se convirtiera en inmensa hoguera que carbonizara todo lo viejo y caduco de la antigua sociedad.

La cultura, esa palabra que por ser patrimonio de una clase opresora y dominante sonaba tan mal en los oídos proletarios, ha dejado de ser el arma que se esgrime para atacar e inutilizar al pueblo. Este al organizarse de una manera autónoma, sin intervención de esos autócratas que creían que el Gobierno era patrimonio exclusivo de ellos, al intervenir los auténticos hijos del pueblo en la dirección de todos los organismos nacionales al mismo tiempo que en la administración de las grandes industrias, al escalar los mejores puestos técnicos de la economía del país, al mismo tiempo que tiene

acceso a carreras como las de ingeniero, médico o bien pilotos o jefes del ejército, necesita una cultura preliminar que les permita penetrarse con la función a desarrollar. El futuro ofrece un gran porvenir a la juventud popular y ésta ha de comprender la necesidad imperiosa de no restar fuerzas al gran movimiento de emancipación proletaria que se está operando en nuestra España.

Un analfabeto es un elemento negativo, es un obstáculo que la humanidad habrá de saltar por encima, en su rápido avance hacia las regiones luminosas del progreso. El analfabeto que teniendo facilidad para dejar de serlo, permanece inalterable, sin hacer un pequeño esfuerzo por aprender, es un estorbo para la sociedad, un individuo inútil en la obra de reconstrucción que el pueblo va a llevar a efecto.

La F. U. E. de Almería con la

creación de la Universidad Popular ha dado un gran paso en la lucha por la cultura del pueblo. Pero esto con representar por sí solo el espíritu entusiasta que anima a los estudiantes antifascistas, no lo es todo. La secretaria de cultura, sección que dentro de la F. U. E. lleva a cabo una labor muy eficaz, tiene el propósito de crear otras cuatro escuelas de barrida para aquellos jóvenes y obreros que por vivir muy distantes del centro de la capital encontrarían dificultad para asistir a las clases. Creemos que éste es el mejor modo de contribuir a desterrar de nuestro suelo la plaga del analfabetismo.

Nuestra mayor satisfacción es ver las clases concurren por los obreros con ese espíritu de comprensión, de camaradería, que vea en nosotros a unos compañeros que desean que la juventud salga del estado de postración mental

Federación Local de Sindicatos Unicos (Sección Defensa)

Un ejemplo digno de imitarse!

En el día de ayer, el Sindicato Unico de Oficios Varios de Almería, encabezó una suscripción a favor de nuestros combatientes, con las siguientes prendas de abrigo donadas por una veintena de compañeros, teniendo en cuenta—nos dice el compañero Vega—que en lo sucesivo todos se solidarizan con esta iniciativa justa y humanitaria.

Efectivamente: nosotros quedamos muy agradecidos de este gesto solidario en espera de que los demás Sindicatos contribuirán también con su óbolo.

Lo donado hasta la fecha, por O. Varios es: Ocho camisas enguatada, seis pares de calzoncillos, cuatro docenas y media de calcetines, un abrigo, un cobertor y una manta.

Por la Sección Defensa.—EL SECRETARIO.

en que se ha encontrado. Qué vean en la Universidad Popular la casa de la juventud, el sitio donde, en un ambiente de confraternidad, se capaciten y aprendan los conocimientos indispensables para el desenvolvimiento de sus actividades.

Los discursos y la gran cantidad de artículos que se prodigan a diario tendrán interés en cuanto sirvan para orientar sinceramente al pueblo; pero la realización práctica de las ideas que son nervio de las organizaciones, es la mejor prueba de la vitalidad que anima a éstas. El secretario de cultura de la F. U. E. quiere que todos sus proyectos tengan efectividad, porque al ser realizaciones que reporten un beneficio colectivo, no duda que las demás organizaciones antifascistas, coadyuvarán, prestarán todo su valor y todo su apoyo a estos humanitarios proyectos. Obligación de todos es contribuir a cualquier obra de interés social, máxime siendo ésta tan importante como la que la F. U. E. se ha propuesto: hacer que el analfabetismo desaparezca en nuestra ciudad de raíz, y que nuestra juventud tenga un nivel de cultura como lo exigen las circunstancias.

La cultura es la palanca que con impulso arrollador ayudará a la sociedad nueva a levantarse de la postración en que los gobiernos capitalistas tenían sumidas a las clases populares y que al lograr su independencia social, necesitan capacitarse para plasmar en realidades las ideas de libertad, justicia y progreso.

¡Ni un analfabeto sin asistir a la Universidad Popular!

¡Toda la juventud, culta y consciente!

NUESTROS TELÉFONOS
Redacción y Administración 1357
Talleres 1372

Gobierno Civil

En la visita que hicimos ayer los periodistas a este centro fuimos recibidos por el secretario particular del gobernador civil, manifestándonos que había recibido la visita del comandante militar de la plaza del sur quedo muy bien impresionado.

También recibió al teniente coronel inspector de la cuarta Zona del Cuerpo de Seguridad, camarada Domingo González Magán. La del nuevo director interino de Prisiones, camarada Ramón González Navarro.

También se ha recibido una comisión del Comité Regional de la C. N. T., que fué a hablarle para ver la manera de acabar con la «quinta columna» que tantos daños está haciendo en la España leal. Al gobernador le causó una gran satisfacción esta visita, que demuestra el espíritu antifascista de este Comité.

Recuerda al vecindario el cumplimiento a la orden dada para la retirada de antenas y haciendo saber que serán severamente castigados todos aquellos que no acaten dicha orden.

El carabiniero Cristóbal Muñoz Muñoz ha hecho un donativo de 25 pesetas para la construcción de los refugios.

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia—Economía

General Riego.—ALMERIA

Información nacional

Objetos artísticos salvados

Madrid, 2, (23 h.)—En los museos principales está recogiendo el señor Serrano Batañero varios de los objetos antiguos y artísticos salvados de los bombardeos del fascismo internacional.

Medidas de higiene pública contra el tifus

Madrid, 2, (23 h.)—El Comité de Reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid, viene preocupándose por colocar la población madrileña en condiciones que le permitan defenderse de los peligros que amenazan a los habitantes de las ciudades que se encuentran en situación anormal.

Tal vez, el mayor de estos peligros, consiste en el desarrollo del tifus exantemático, epidemia cuya propagación puede ser evitada con procedimientos de relativa sencillez.

Para realizar este fin, el Co-

mité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, ha organizado un cuerpo de visitadoras que inspeccionarán los domicilios.

Se conmemora la muerte de un heroico "internacional"

Madrid, 2, (23 h.)—En el local de las Delegaciones de las brigadas internacionales, se celebró un acto conmemorativo de la gloriosa muerte del antifascista alemán Han Beimler, caído hace un año en el primer combate de la Ciudad Universitaria.

En un contraataque de nuestras tropas el enemigo retrocede sufriendo multitud de bajas

Madrid, 2, (23 h.)—En el Norte de la provincia de Guadalajara, los rebeldes intentaron atacar las posiciones republicanas a la altura del kilómetro 100 de la carretera general de Aragón.

Los rebeldes tuvieron que volver a sus bases de partida rechazados por los republicanos que contraatacaron violentamente. Los rebeldes sufrieron numerosas bajas.

Un famoso escritor francés, en España

Valencia, 2, (23 h.)—Ha llegado el ilustre escritor y autor dramático Henry Lemnormand. Es muy conocido del público español, principalmente a través de dos obras teatrales suyas, una titulada «Los fracasados» que estrenó en Madrid Margarita Xirgú y otra denominada «Asia».

Es nombrado Leopoldo Garrido, fiscal general de la República

Barcelona, 2, (23 h.)—Parece que será nombrado fiscal general de la República, Leopoldo Garrido.

Este ciudadano ha perdido un hijo en el frente y tiene en las trincheras a otros dos.

Tomó parte en el asalto al cuartel de la Montaña.

Largo Caballero estuvo preso con él y fué uno de los que intervinieron en la formación del primer Tribunal Popular.

Información extranjera

Se espera la llegada del jefe laborista inglés Attlee

Londres, 2 (23 h.)—Ha salido con dirección a España, el camarada Attlee.

A su paso por París, se detendrá con objeto de saludar a varios dirigentes socialistas de Francia.

¿Vuelve a reunirse el Comité "no intervencionista"?

Londres, 2 (23 h.)—Al dar cuenta de la entrega al gobierno de Londres de la contestación del Gobierno español a las proposiciones inglesas relativas al envío de unas comisiones internacionales, la prensa prevee la celebración de una reunión del Comité de no intervención para principios de la semana próxima.

Los fascistas conmemorando a sus "héroes" muertos en España, recuerdan hasta las "fiebras" de Guadalajara

París, 2, (23 h.)—Comunican de Roma, que las autoridades fascistas han decidido dar los nombres de Guadalajara, Málaga, Bilbao y Santander, a cuatro calles adyacentes al Cuartel General de las Milicias fascistas para recordar a los italianos invasores muertos en combates librados en esas provincias españolas.

Francia desmiente un bulo de origen alemán

París, 2 (23 h.)—El Ministerio de Marina, ha comunicado que son rotundamente inexactas las noticias que publica un periódico alemán según las cuales 400 reservistas de la marina francesa habían llegado a Barcelona, para enrolarse en la escuadra del gobierno de la República.

Fallece un académico francés

París, 2, (23 h.)—Anoche falleció en el hospital de San José, el decano de la Academia Goussier, Paul Ponchon.

Había nacido en 1848. Conoció a Berlioz, Gounod, Richepin y otros famosos autores.

Su muerte no ha sido por enfermedad, sino a consecuencia de una caída que surgió en la escalera de su casa.

Explosión de una fábrica de municiones inglesa ¿Acto de sabotaje?

Londres, 2 (23 h.)—Se ha producido una violentísima explosión en una fábrica de municiones que está bajo el control del Gobierno.

La forma en que se produjo el accidente es misterioso y por ello el Ministro de la Guerra ha ordenado que se abra inmediatamente una investigación.

C. N. T. **AVISO** U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Casa Mérida

(Bar-Restaurante)

Taberna

Azara, 1 (antes calle del Moro)

ALMERIA

Vibración Internacional

Bélgica ve un peligro en las pretensiones coloniales de Alemania

Es natural que Bélgica empiece a inquietarse con el giro que toman los acontecimientos impulsados por la política inglesa. Sobre todo, desde que discurren por ese nuevo cauce de las «revindicaciones coloniales».

Ningún país puede sentir igual desazón que el belga ante el resurgir de Alemania; de esa Alemania con afanes imperialistas, sojuzgada a la voluntad de un nuevo Kaiser aunque disfrazado con el denominativo de «führer».

Todavía recuerda con demasiado realismo, el pueblo belga, la invasión de que fué objeto por las hordas germanas que hollaron su suelo cometiendo tropelías de un sadismo infrehumano. Todavía lo recuerda aunque haya querido borrarlo de su memoria en un afán pacifista de no volver la vista atrás. Ni el tratado de Versalles pudo nunca indemnizar a la pequeña Bélgica del daño ocasionado en su territorio por la pezuña teutona. Hay pérdidas totalmente irreparables, como hay productos naturales que no tienen sucedáneos. Sólo el transcurso del tiempo puede mitigar un dolor tan horrible como el que la potente Alemania infirió a la industrial y modesta Bélgica en el 1914.

Hoy, los acontecimientos internacionales en marcha, preocupan con sobrada razón a Bélgica. La prensa de Bruselas comenta la pretensión alemana juzgándola como «impertinente e inoportuna», y en las declaraciones publicadas por el Gobierno belga, se advierte que «Bélgica no tolerará que la integridad del territorio nacional de su soberanía en el Congo, puedan discutirse».

Según vemos, la tradicional arrogancia del valiente (primer obstáculo con que tropezó la marcha triunfal del ejército tentón sobre Francia) pueblo belga se mantiene con todo su esplendor. Y presintiendo la codicia expansionista de Hitler, eleva su voz recia en el concierto de países claudicantes y «complacientes».

La Prensa británica comenta las contestaciones recibidas de la España leal y de la facciosa

Londres, 2 (23 h.)—El órgano del Ministro de Negocios Extranjeros señor Eden, «Morshire Post» publica un comentario sobre la contestación recibida del Gobierno de la República Española y de la junta facciosa de Salamanca.

El periódico cree saber que a pesar de formularse en ellas ciertas aclaraciones, la contestación de la República es mucho más favorable que la de los rebeldes.

Fallece un astrónomo

Barcelona, 3, (2 m.)—Ha fallecido el astrónomo José Comas Solá.

Presidió durante 26 años la Sociedad Astronómica de España y América.

Ha descubierto once pequeños planetas y dos cometas. Poseía varios premios.

¿Quiere aun pruebas más elocuentes el Comité de No Intervención?

Italia enaltece a sus aviadores muertos "bajo el cielo de España"

• París, 2 (23 h.)—Comunican de Roma que el periódico «Messajero» dedica la primera página de su número de hoy a lo que él titula la «audacia italiana en el cielo español».

Entre otras cosas publica una lista nominal de aviadores italianos muertos en combates sostenidos con la aviación republicana española.

Son 35 y detalla las fechas en que sus aparatos fueron derribados.

El periódico reconoce que el primer aviador italiano derribado lo fué ya en el mes de Septiembre de 1936.

Otros siete fueron derribados el 25 de Octubre de 1937.

Asimismo publica el periódico fascista el testamento que

dejó en Trieste, en Diciembre de 1936, el «AS» de la aviación italiana Luisigi Lodi que ha sido otro de los que han abatido los heroicos aviadores republicanos.

Inserta en el número algunas fotografías de combates aéreos y los llamamientos que se hacían a los legionarios italianos antes de entrar en campaña.

Igualmente reproduce el mensaje que D'Annunzio dirigió a los legionarios de la aviación italiana que sirven en la España rebelde.

El periódico agrega que todos los documentos relacionados con la actividad de la aviación facciosa en Italia constarán en un libro que será publicado con el título de «Editorial aeronáutica».

Fanfarronadas del Japón

Un desfile del ejército nipón que promueve graves comentarios

Shangai, 2 (23 h.)—Las autoridades japonesas han decidido que las tropas niponas desfilen mañana por la concesión internacional.

Londres, 3 (2 m.)—Se sabe que los jefes de las fuerzas inglesas y norteamericanas han enviado al Alto Mando japonés de Shangai una nota declarando que declinan toda responsabilidad sobre cualquier incidente que pueda surgir en los desfiles de tropas japonesas, por la concesión internacional.

Se sabe que el proyecto de la manifestación militar japonesa, ha provocado en Londres gran excitación, a pesar de que se trata de un desfile pueril.

Delbos emprende su anunciado viaje

París, 3, (2 m.)—El señor Delbos ha salido con dirección a Varsovia, primera etapa de su viaje diplomático a Praga, Bucarest y Belgrado.

Siguen los descubrimientos de material bélico

París, 3 (2 m.)—Continúan descubriéndose y encontrándose armas en distintos sitios y lugares públicos. Hasta ahora la policía ha recogido 5.600 granadas de mano y bastante material de guerra.

Los invertidos "nazis" ante sus jueces Praga, 3 (2 m.) Hoy ha comenzado el proceso contra los compañeros de Rutha teniente de la Renleín que se suicidó en la cárcel hace algunas semanas.

Como es sabido hay doce jóvenes acusados de homosexualidad complicados en este asunto. El acto se celebró a puerta cerrada.

Los chinos, desmienten un rumor

Londres, 3, (2 m.)—En los círculos chinos de Londres, se desmiente el rumor de una mediación alemana en el conflicto chino japonés.

Así proceden los fascistas de Extremo Oriente

...Como los de Europa

Shangai, 2 (23 h.)—La aviación japonesa bombardeó por dos veces Siarshan, localidad situada cerca de Hankeu.

Los aviones extranjeros arrojaron numerosas bombas incendiarias destruyendo más de un millar de casas.

El número, total de víctimas se ignora, pero ya han sido encontrados más de 50 cadáveres.

Bombardeos de la criminal aviación facciosa

Castellón, 3, (2 m.)—Esta mañana, dos hidros facciosos, reconocieron toda la costa de esta provincia.

Bombardearon y ametrallaron los pueblos de Moncofar, Nules, Burriana, Almazora, Benicasin, Oropesa, Cabanes, Alcoferas, Torreblanca y Peñíscola.

En la carretera de Oropesa,

ametrallaron un camión, ocasionando la muerte de uno de sus ocupantes.

A las 12, se dió la señal de alarma en Castellón, ante la presencia de la aviación enemiga sobre las islas de Columbrete.

Con toda rapidez salieron en su persecución los cazas leales que les hicieron huir.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

En Cartagena se hace una buena redada de individuos desafectos al régimen

Cartagena, 3, (2 m.)—La Jefatura de los Servicios Civiles de Cartagena, ha publicado una nota diciendo que a consecuencia de una campaña perniciosa para la causa antifascista, ha habido que practicar unos cientos de detenciones, y que con objeto de evitar en lo posible las prolongadas detenciones de tipo gubernativo, pasando a los tribunales correspondientes a los culpables, se propone estudiar cada caso detenidamente para poner en libertad a aquellos sobre los que no aparezca cargo alguno.

La Jefatura manifestó a todos los elementos de carácter político derechista, que observando tal conducta de acatamiento a las leyes y a las órdenes de la República que pueda relevar las referidas clases de medidas gubernativas y anuncia que de persistir en su conducta rebelde y suicida se encontrarán con la autoridad de la República que

cada vez con más domatura, reducirá a la obediencia sin reparos en el número o en la condición social o política a quien intente cualquier forma de sembrar el desconcierto, tomando por falta de autoridad lo que es afán de justicia y de paz entre las diferentes tendencias y clases sociales.

Más detalles sobre la contestación española al Comité de No Intervención

Barcelona, 3, (2 m.)—La contestación del gobierno, va precedida del texto de la nota inglesa del 6 de noviembre al gobierno español y a la Junta facciosa de Burgos, en la que se transmitían los acuerdos ya conocidos del Comité de No Intervención.

Nuestra heroica aviación, impide por dos veces el bombardeo de Barcelona

Barcelona, 3, (2 m.)—El gabinete de Prensa y Orden público, ha facilitado una nota que dice así:

A las 8'24 horas de la maña-

na de hoy, dos hidros facciosos procedentes de la base de Palma Mallorca, han intentado bombardear esta ciudad.

La oportuna intervención de los cazas republicanos les ha impedido sus criminales propósitos, poniéndolos en precipitada fuga.

Veinte minutos más tarde, ha sido levantada la señal de alarma.

Nuevamente a las 9 horas, los referidos hidros han hecho su aparición por las proximidades de Barcelona, y otra vez la aviación leal los ha ahuyentado.

En su huida, han dejado caer algunas bombas en algunas poblaciones de la costa Azul catalana, desapareciendo acto seguido mar adentro.

Una hora más tarde, ha sido levantada la señal de alarma.

Más obuses enemigos sobre el heroico Madrid

Madrid, 3, (2 m.)—A primera hora de la tarde, cayeron varios obuses en el centro de la capital y en el barrio de Salamanca.

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Patrullas rebeldes intentaron un golpe de mano en el frente de Guadatejara, siendo rechazadas enérgicamente.

ESTE.—Fuerzas propias ocuparon dos montículos, mejorando sus posiciones en el sector del Ebro. Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga en las cercanías de Orma. Cuando el enemigo realizaba trabajos de fortificación en las posiciones de Agudillos, fueron hostilizados y se les causaron nueve bajas vistas. Fué rechazado un golpe de mano enemigo en el Bajo Aragón. Las baterías rebeldes actuaron con bastante intensidad sobre el Portillo, Barranco de Valdepeñas, Loma de Enmedio, Corral de Valdeabril y otros lugares del Vedado de Zuera.

ANDALUCIA.—Excasa actividad limitada a la hostilización de algunas posiciones propias y a la actuación de la artillería facciosa de Porcuna contra Magallanes.

LEVANTE Y EXTREMADURA.—Sin novedad.